

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众,做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践,深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区,努力解决好城乡困难群众生产生活问题,将党和政府的关心温暖

送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策,及时、足额发放各类救助金,有条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大临时救助力度,及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、特殊困难老年人、各类困境儿童等群体的关爱帮扶,做好受灾地区救灾救助和北方地区取暖救助,守好基本民生底线。扎实开展根治欠薪冬季专项行动,依法处置拖欠农民工工资违法行为,保障好农民工合法权益。关心关爱工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线同志,做好因公去世基层干部家属的照顾救助和帮扶工作,深入走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和军队离退休干部、红军老战士、老复员军人、伤残军人、烈军属等。

(下转第7版)

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月25日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄



### 中央军委晋升上将军衔仪式

## 中共天津市委十二届四次全会将于12月28日至29日召开

本报讯 近日,市委常委会会议研究决定,中国共产党天津市第十二届委员会第四次全体会议暨市委经济工作会议将于2023年12月28日至29日召开。

会议的主题是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记对天津工作的一系列重要指示要求,认真落实中央经济工作会议部署,总结

2023年工作,部署2024年任务,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局,扎实推进高质量发展“十项行动”,奋力开创全面建设社会主义现代化大都市新局面。

### 天津打造能源革命先锋城市系列报道③

## 绿电交易:市场快速成长的背后

2版

## 京津产业新城规划今天发布

### 海河传媒中心推出融媒体直播大型特别节目

本报讯 武清京津产业新城是《京津冀协同发展规划纲要》中明确提出重点建设的“4+N”功能承接平台之一。贯彻落实习近平总书记“三个着力”重要要求和深入推进京津冀协同发展的系列重要讲话精神,扎实推进京津冀协同发展走深走实见行见效,武清区围绕以产兴城、以城促产、产城融合、城乡一体,高标准规划建设京津产业新城,按照“一核、多点、全域”思路,以创新为先导、以产业为支撑、以绿色为基底、以韧性为内涵,加快建设成为京津冀世界级先进制造业集群的重要支撑和世界级城市群的重要节点。

今天上午,武清京津产业新城举行新闻发布,重点推介核心区产业规划、城市设计以及高质量发展若干政策举措。海河传媒中心推出融媒体直播大型特别节目——《运河水兴两岸新城》。在北京城市副中心、河北省廊坊市、武清京津产业新城核心区央湖智岛等地,进行多点位融媒体直播。引入空中卫星遥感、无人机航拍、高速运动相机、考古探地雷达、市政监控、企业智能调度系统等73路直播信号,进行多级切换,全景展示。

融媒体直播大型特别节目《运河水兴两岸新城》于今天9时10分,在天津新闻频道和津云客户端、津云视频号等同步直播。21时,天津新闻频道重播特别节目。

## 炫酷的不仅是智慧工厂

津声

### 津门凭栏

在一些高科技企业里有一种炫酷的地方,名叫“黑灯工厂”,顾名思义,就是不关灯的情况下仍可高效运转的智慧工厂,而在工厂里工作的“员工”,是可实现24小时“在岗”的机器人。在天津,津药达仁堂等传统企业也建起了这样的工厂。

带领我们穿越“眼前的黑”的是数字技术、智能科技,也是智能化、数字化的思维和理念。今天,“数”与“智”的进程正在重塑产业链,汇聚成从制造到智造的强劲势能。曾经,一些传统产业被人贴上“傻大笨粗”的标签,但实际上,即使把当前火热的外贸出口“新三样”进行“解剖”,传统产业的底座都赫然在目。事实证明,只有落后的产品、管理和模式,没有落后的产业。传统产业经过改造提升,也能焕发新生机、塑造新优势。天津数百家正在运转的数字车间、智能工厂也说

明,智能化、数字化的种子可以在不同领域生根发芽,也可以在生产制造的多流程、多工序、多环节开花结果。

加快数字化赋能,是制造业转型升级的“必选项”。然而现实中,有的企业对数字化并不“感冒”,存在不会转、不敢转、不能转等问题。束缚企业“转身”的也许是改造资金紧缺,也许是创新能力不足,还可能是人力资源匮乏。其中,共有性问题,也有个性需求。在被纳入全国中小企业数字化转型试点城市后,滨海新区着力打造“N+X”模式,即:根据试点细分行业的共性需求,打造N个共性数字化应用场景;区别企业个性需求,打造X个特色化应用场景。企业的需求标注政策的着力点,市场的需求划出企业转型的方向。激发企业内驱力也正是帮助企业对接市场、调整技术、优化供给的过程。

(下转第4版)

## 市委常委会召开扩大会议

### 传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神

### 进一步研究部署“三农”和2024年经济工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)12月25日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神,审议市委十二届四次全会暨市委经济工作会议有关文件、天津市国有企业改革深化提升行动实施方案(2023—2025年),研究部署相关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委副书记陈福宽,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,近日,习近平总书记对“三农”工作作出重要指示,为做好新时代新征程“三农”工作提供了重要遵循。要认真学习领会习近平总书记重要指示和中央农村工作会议精神,深入抓好贯彻落实。要牢牢把握做好“三农”工作的总体要求,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,坚持目标导向、问题导向、结果导向,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。要夯实农业基础,全面落实粮食安全党政同责,树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,做好“土特产”文章,加强耕地保护,提高高标准农田建设质量,强化科技和改革双轮驱动,为农业现代化增动力、添活力。要抓好灾后恢复重建,确保受灾群众安全温暖过冬,不断提升农业防灾减灾救灾能力。要推进乡村全面振兴,在提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平上下功夫,大力发展现代都市型农业,壮大农村集体经济,努力实现农民增收、农地增值、农业增效。要加强对“三农”工作的全面领导,压实抓乡村振兴的工作责任,加强农村基层干部队伍建设,以钉钉子精神把党中央“三农”工作决策部署落到实处。

会议强调,做好明年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,认真落实习近平总书记对天津工作的一系列重要指示要求,深入落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局,深入推进京津冀协同发展,全面深化改革开放,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,有力实施“十项行动”,大力推进科技创新、产业焕新、城市更新,进一步盘活存量、培育增量,提升质量,加快形成新质生产力,切实增强经济活力,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,防范化解风险,改善社会预期,增进民生福祉,保持社会稳定,扎实推进中国式现代化的天津实践。

会议强调,要认真学习习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,充分认识国有企业在我市经济社会发展中具有的重要地位、发挥的重要作用,作出的重要贡献,以强烈的责任感紧迫感,深入实施国有企业改革深化提升行动,推动国有企业改革走深走实、见行见效。要把握改革的路径任务,把增强核心功能、提高核心竞争力作为重点,抓好功能性改革,深化体制机制改革,提高国有企业的产业支撑作用、科技创新能力、公司治理效能、开放合作质量、统筹发展和安全水平。要全面加强党的领导和党的建设,管好班子队伍、国有资产、安全稳定,以高质量党建引领保障国企高质量发展。

会议听取市级机关、国有企业、非公有制经济组织和社会组织党建工作情况和高校思政工作情况汇报,就深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想,不断提高党的建设质量作出部署。

## 井冈山路周边片区城市更新项目开工

本报讯(记者 胡萌伟)昨天,由天津轨道交通集团组织实施的井冈山路周边片区城市更新项目开工。

井冈山路周边片区城市更新项目位于河东区春华街道,东至红星路、南至华昌道、西至王串场一马路、北至真理道,紧邻地铁2号线顺驰桥站,更新区域占地面积70万平方米。项目规划建设2.2万平方米教育设施、2.9万平方米特色商业街区、2.8万平方米生态公园。同时,规划建设“P+R(停车+换乘)”停车场和4公里慢行交通网,植入城市雕塑、便民驿站、文化长廊等设施,增添区域发展活力。

## 京津冀签署自贸试验区协同发展行动方案

### 实施五大行动16项具体举措 共同发布“1+5+18”系列协同创新成果

5版

## 我市救灾物资运抵青海省海东市

### 援青医疗专家“送医上门”

4版

## 勇担复兴大任 争做时代新人

2版

——“时代新人说——强国复兴有我”主题演讲大赛集中展示活动侧记